

# За новые успехи в марте

Хороший старт взял коллектив нашего комбината в шестом году семилетки. План января был перевыполнен по всему металлургическому циклу. Сейчас металлурги Магнитки рапортовали о досрочном выполнении плана февраля.

Успешно справился с планом коллектив коммунистического труда доменного цеха. Лучших показателей за февраль добились бригады 4-й и 2-й печей. Четвертая печь имеет на своем счету 2400 тонн чугуна сверх плана. Несомненно, успехи доменщиков могли быть более значительными, если бы в течение всего февраля они получали сырье высокого качества.

Сталеплавильщики комбината так же в целом перевыполнили план, все три цеха с заданием справились. Впереди идут коллективы печей 11-й (имеет сверх плана 1500 тонн стали), 22-й — 1040 тонн, 33-й — 2700 тонн, 34-й — 1000 тонн.

Однако, эти цифры не дают права на успокоение. За общими, относительно хорошими показателями, сталеплавильщики имеют 12 печей в числе отстающих. Не выполнили плана 2, 7, 8, 13, 15, 16, 19, 20, 26, 29, 31 и 32-я печи. Нетрудно представить какими могли быть показатели сталеплавильщиков комбината, если бы и эти 12 агрегатов выполнили задание.

Комбинат перевыполнил план и по производству проката. Как и в январе, хорошо потрудились коллектив слябинга, в феврале он передал на листопрокатные станы много сверхплановой заготовки.

Не подвели и обжимщики блюминга № 3. К сожалению, блюминг № 2 на этот раз отстал из-за аварий и поломок, он не выполнил февральского задания.

У сортопрокатчиков с планом справились коллективы всех станов. Особенно хорошо работал стан «300» № 1, давший сверх плана 1500 тонн проката. В проволочно-штрипсовом цехе также выполнили план все три стана, лучшие показатели на стане «250» № 2.

Успешно завершили план февраля листопрокатчики. И опять-таки, общие показатели прокатчиков могли быть значительно лучше. Среди невыполнивших февральский план оказались коллективы листопрокатного цеха № 1 и стана «2500».

Как видим, в феврале коллективом металлургов достигнут немалый успех. В марте надо обратить особое внимание на ритмичность в выдаче продукции.

## Хлеборобы довольны

Вот уже свыше десяти лет шефствует цех подвижного состава над Карагайским совхозом. По сравнению с прошлыми годами в последнее время значительно оживилась связь производства с селом. Сейчас железнодорожники заканчивают у подшефных монтаж парового котла на заводе, изготавлиющем сыр. В ближайшее время на полях совхоза появятся самопрокidyвающиеся сани для вывозки навоза, которые строятся сейчас в цехе подвижного состава.

Железнодорожники оказывают селу помощь и в культурной жизни. Недавно возвратился из поездки в село коллектив художественной самодеятельности, выступлением которого хлеборобы остались очень довольны. Для библиотеки совхоза трудящиеся цеха собрали свыше 100 книг.

## ПЕРВАЯ среди равных

Отличные производственные результаты дает соревнование в проволочно-штрипсовом цехе,носящем почетное звание «Коллектив коммунистического труда». Бригады станов «250» № 1 и «250» № 2, борясь за наиболее высокие показатели, достигли в прошлом месяце одного и того же итога: оба коллектива выполнили задания на 104 процента.

Наилучших итогов в феврале добилась первая бригада, возглавляемая начальником смены А. Кусовым.

Соревнующиеся коллективы и в марте успешно ведут трудовое наступление.

В. ЛЕОНИДОВ.



Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината

№ 28 (3843)  
Год издания 25-й

СРЕДА, 4 марта 1964 года

Цена 1 коп.

## ЗАКАЗАМ ДОМНЫ —

### ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ

СЛАВНО ПОРАБОТАЛИ В ФЕВРАЛЕ СЛЕСАРИ-СБОРЩИКИ КОТЕЛЬНО-РЕМОНТНОГО ЦЕХА, ВЫПОЛНЯЮЩИЕ ЗАКАЗЫ ДЛЯ НОВОЙ ДОМЕННОЙ ПЕЧИ. БРИГАДА ИВАНА ПОШЕВЕЛЯ, ИЗГОТОВЛЯЮЩАЯ ДЕТАЛИ ОТСЕКАЮЩИХ КЛАПАНОВ ВОЗДУХОВОДОВ, ВЫПОЛНЯЕТ НОРМЫ НА 115 ПРОЦЕНТОВ.

НА СНИМКЕ: ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА СБОРЩИК ВЛАДИМИР КАЛИНИН И БРИГАДИР ИВАН ПОШЕВЛЯ.

Фото Е. Карпова.



### ХОРОШО начали март

Листопрокатчики успешно справились с программой февраля. На среднелистовом стане больше других прокатала бригада № 4 (мастер т. Морозов). Не намного отстала первая бригада (мастер т. Крыш), но у этого коллектива лучшие показатели по качеству. В первые смены марта коллектив первой бригады выдал сверх плана 56 тонн листа.

КОЛЛЕКТИВ ВТОРОГО СТАНОЧНОГО ОТДЕЛА НАШЕГО цеха обязался выполнять все заказы новой домны только раньше срока. И этого он добивается. Например, досрочно, до первого марта вместо 10 мы выполнили линзовые компенсаторы.

Нужно отметить, что в этом большая заслуга многих коллек-

тивов цехов-изготовителей — котельно-ремонтного, кузнечно-прессового и основного механического. На изготовлении штампов для линзовых компенсаторов отличились токари: коммунист Николай Семаков, Александр Фуртатов и Валерий Кашко. Токари тт. Дрождин, Батуров, Соколяк, Полевой, Севостьянов и Пузикив на изготовлении компенсаторов задание выполняли на 200 процентов.

Сейчас наши станочники закончили изготовление деталей фильтра для очистки воды и клапана шихтоподачи. Вместо десяти марта мы их выдали третьего и пятого числа. Уже готовы по восемь компенсаторов корпусов, опор и крышек. По-ударному трудятся бригады коммунистического труда, возглавляемые мастерами С. И. Дмитриевым и А. А. Гришными.

Сейчас поступил к нам новый заказ домностроителей. Чтобы и его выполнить досрочно, бригада сверловщиков должна произвести сверловку и нарезку отверстий по седьмому классу чистоты.

Однако у нас вызывает опасение задержка в поступлении заготовок от цехов-изготовителей. Например, до первого марта должны были поступить к нам 30 фурменных холодильников, но их до сих пор не поставили чугулитейщики. Также отдел оборудования все еще не доставил трубы для клапана горячего дутья, а отдел снабжения — сетки «I-K».

КОЛЛЕКТИВЫ ЦЕХОВ-ИЗГОТОВИТЕЛЕЙ! СВОЕВРЕМЕННО ПОСТАВЛЯЙТЕ В НАШ ЦЕХ ЗАГОТОВКИ ДЕТАЛЕЙ НОВОЙ ДОМНЫ. ПОМОЖЕМ ДОСРОЧНО ВВЕСТИ В СТРОЙ ДЕЙСТВУЮЩИХ НОВУЮ ДОМНУ-ГИГАНТ!

В. ПЛИКСИОНОВ,  
старший мастер отделения  
основного механического цеха,

## В ПАРТКОМЕ КОМБИНАТА О СОСТОЯНИИ ПОЛИТИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ В ЦЕХАХ ПОДВИЖНОГО СОСТАВА И ТРЕТЬЕМ МАРТЕНОВСКОМ

Партийный комитет комбината обсудил вопрос «О состоянии и мерах улучшения политической учебы в партийных организациях мартеновского цеха № 3 и цеха подвижного состава ЖДТ комбината». В принятом решении отмечается, что партийные бюро мартеновского цеха № 3 и цеха подвижного состава в 1963 году провели определенную работу по подготовке к началу учебного года в сети политического просвещения. Этот вопрос обсуждался на партийных собраниях, были определены формы учебы для коммунистов и большинства трудящихся цеха, утверждены пропагандисты, большинство которых с успехом выполняют свои почетные обязанности. Но, как отмечается далее в решении, парторганизации ослабили внимание в деле политического просвещения.

Более 30 процентов трудящихся цеха подвижного состава нигде не учатся. Занятия в ряде кружков проходят на низком уровне, что приводит к плохой посещаемости. Низка посещаемость в школах коммунистического труда мартеновского цеха № 3. Занятия проводятся, нередко путем читок, не используется метод развернутых бесед, практических заданий. Это снижает активность слушателей.

Партийные бюро допускают объединение нескольких кружков при проведении занятий, отсюда падает требовательность к слуша-

телям. Некоторые пропагандисты допускают срывы занятий (тт. Семенов, Шестеркин). А пропагандист т. Саута (цех подвижного состава ЖДТ) не является примером для слушателей, пьянствует. По этому поводу попадал в заводской «Крокодил», а партбюро цеха (секретарь т. Семенов) даже не подумало освободить его от пропагандистской работы.

Партийный комитет предложил секретарям партбюро мартеновского цеха № 3 (т. Кузнецову), цеха подвижного состава (т. Семенову) устранить отмеченные недостатки, для чего: систематически контролировать подготовку пропагандистов к занятиям, посещение ими семинаров, пропагандистов, не подготовленных по теме, к проведению занятий не допускать, расценивая это как срыв занятий по вине пропагандиста;

установить повседневный контроль за работой кружков, школ и семинаров. Систематически обсуждать вопросы учебы на партгруппах и заседаниях партбюро, не оставляя без внимания ни одного факта недисциплинированности со стороны слушателей и пропагандистов.

Партийный комитет рекомендует секретарям партбюро партийных организаций привлекать наиболее подготовленных слушателей кружков, школ коммунистического труда и семинаров к разъяснению трудящимся

вопросов теории и истории партии, внешней и внутренней политики КПСС и на этой основе вырабатывать новую армию способных пропагандистов и агитаторов, улучшать политическую работу в цехах.

Покончить с вредной практикой перегрузки пропагандистов другими общественными поручениями, оберегать авторитет, всемерно поощрять благородный труд пропагандистов.

Предложено пропагандистам цехов давать практические задания слушателям кружков, школ коммунистического труда по отдельным вопросам производства и теории. Навести порядок с ведением документации, и особенно «Книг резервов».

Широко развернуть подготовку к проведению итоговых занятий и конференций в кружках и семинарах по темам: «Резервы каждого — на службу семилетки», «За честь и гордость рабочую».

До конца учебного года обобщить опыт работы лучших кружков и их пропагандистов. Рекомендовать партийному бюро мартеновского цеха № 3 оборудовать кабинет политпросвещения и организовать его работу на общественных началах.

Обратить внимание секретарей партбюро мартеновского цеха № 3 т. Кузнецова и цеха подвижного состава т. Семенова на недостаточное руководство и контроль за ходом обучения в сети партийного просвещения.

# ПОСЕЙТЕ ПОСТУПОК И ВЫ ПОЖНЕТЕ ПРИВЫЧКУ...

ВОТ И НЯНЧАТ И ЛЕЛЕЮТ ЛЮБВЕОБИЛЬНЫЕ ПАПАШИ И МАМАШИ СВОЮ ДОЧЕНЬКУ ДО СВАДЬБЫ, А СЫНОЧКА ДО БОРОДЫ, ВСЯЧЕСКИ ОБЕРЕГАЮТ ИХ ОТ ТРУДА, ОТ ЗАБОТ, ОТ ЖИЗНЕННЫХ ТРУДНОСТЕЙ, НЕ ПОНИМАЯ, ЧТО ТАКИМ ПУТЕМ МОЖНО ВЫРАСТИТЬ ЛИШЬ БЕЛОРУЧЕК, НИЩИХ ДУХОМ И ХИЛЫХ ВОЛЕЙ.

Л. Ф. ИЛЬЧИЧЕВ.

## НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ: ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ В СЕМЬЕ И ШКОЛЕ

Разговор на эту тему вели коммунисты и беспартийные на открытом партийном собрании чугунолитейного цеха. Все выступающие с большим волнением говорили о воспитании детей, о роли

родителей и школы в этом важном деле. С докладом выступил секретарь партийного бюро т. Падалко. Приводим некоторые из выступлений.

т. БОБРОВ, бригадир слесарей, партгруппорг.

Думаю, что кое для кого мы поздно хватились за такое важное дело, как связь родителей и школы. Но лучше поздно, чем никогда. Я сам был в семье у нашего рабочего Фахрутдинова. Вы знаете этого человека, знаете, что он любитель «закладывать». Мое посещение его семьи подтвердило уже известную истину: если в семье не порядок среди родителей, то и дети не будут учиться как нужно. Ребенок, как губка, впитывает в себя все хорошее и все плохое.

Пришел я к Фахрутдиновым и вижу: отец и мать исцарапаны, избиты, облик человеческий потеряли.

Их сынишку спрашиваю, отозвав в сторону: «Как папа с мамой?» Он заплакал. Мать и отец часто ссорятся, из-за пустяков ругаются, не очень-то следя за словами. Заниматься мальчику нет никакой возможности.

Я разговаривал с Фахрутдиновыми, и, честно говоря, не знаю удалось ли убедить их. Говорил я и с классным руководителем, просил помочь мальчику. Обещала.

Я считаю, что такие семьи надо чаще навещать мастерам, партийным, профсоюзным работникам, вплоть до начальника цеха. Каждый внесет по-немногу хорошего, и дело может пойти на поправку.

т. АБРОСИМОВ, помощник начальника цеха.

Нам надо навести порядок в своем цехе, так сказать, у себя дома. Выпукнуть в личную жизнь людей — дело не простое, тонкое. Иной тебе рад будет, а иной ведь и может к черту послать. От ворот — поворот, скажет.

Нам нужно войти в контакт с родителями, проверять связь семьи со школой.

т. ТАБУНОВ, крановщик.

Идеологический фронт сейчас очень важный. Особенно это относится к воспитанию детей. В этом деле нет шаблона.

Недавно столкнулся я с такой историей. У одной нашей работницы дочка 14 лет плохо стала учиться. Я сходил в класс. И вот узнаю, что она... влюбилась. Постриглась модному, обрезала косы. Ну, что ж, чувство — оно бывает и в школе. Но дело дошло до того, что у нее появились двойки по поведению, да и по другим предметам. Выяснилось, как только мать уходит на работу с трех часов, в комнате начинаются танцы. И какие уж там уроки!

Я решил поговорить с девочкой. Сказал, что дружба — дело хорошее, но почему же должна страдать успеваемость? Словом, поговорили мы с ней по-доброму, по-хорошему. Она мне сказала: «Даю слово, исправлюсь». И обещание выполнила, я проверил. Сейчас учится на четверки. А то ведь кандидатом на второй год была.

Словом, шаблона в воспитании нет. Это ясно. Думаю только, что с детьми по-хорошему разговаривать нужно, чутко.

т. КОНЬКЕЕВ, бригадир слесарей.

Да, в 14—15 лет начинается более тесная дружба между девочками и мальчиками. И вот некоторые родители долбят: чтоб я тебя с ним не видала, не ходи с ним и т. д. Я считаю, что дружбу надо поддерживать и направлять ее в нужное русло. Чтб уроки вместе делали, помогали друг другу...

т. ВИЗГАЛОВ, начальник цеха.

В цехе мы обязательно должны узнать, у кого дети плохо учатся. Таким нужно оказывать помощь. Нужно, чтобы каждый коммунист мог отчитаться о том, что хорошего и полезного он сделал в этом важном деле. Тогда и толк будет.

т. ТУЛЬСКИЙ, механик.

У меня двое детей. Я знаю, что если их воспитание проводить кампанейски, то это не даст никаких результатов. Нельзя пускать жизнь детей на самотек. Я заметил, что если следим мы с женой за успеваемостью ребенка, у него оценки хорошие, перестаем следить, глядишь, тройки появятся. Это лишний раз говорит о том, что воспитанием надо заниматься систематически.

Как практически оказывать помощь тем родителям, у которых дети учатся плохо? Мне кажется, в каждом квартале, где мы живем, нужно узнать, сколько учится в ближайшей школе наших детей. Пусть каждый имеет свою семью, над которой он будет шефствовать.

## НА ВАХТЕ — КОПРОВИКИ

Отличных успехов добились в прошлом месяце копровики первого участка. Они приложили все усилия к тому, чтобы доставлять мартеновцам металлолом в достаточном количестве. 108,7 процента — таково достижение перовиков копрового производства. Хороших показателей по разделке металлического лома добились машинисты электрокранов Александр Ефимов и Геннадий Фокин.

Сотни детей металлургов занимаются на станциях юных техников. Здесь они под руководством опытных преподавателей учатся конструировать и изготавливать различные приборы, макеты, действующие модели.

На снимке: преподаватель группы КИП и автоматики Вениамин Вениаминович Булачев помогает ученику 7-го класса школы № 24 Юре Рыкову изготовить счетчик потока деталей на конвейере.



тив поблажек нарушителям дисциплины первыми выступили коммунисты. Они вовсе не за увольнение. Партийная группа за повседневное воспитание.

Таких, от которых можно ждать всякого рода нарушений, в бригаде немного, потому коммунисты взяли шефство над ненадежными. Это не значит, что коммунисты собираются держать нарушителей за полу. Нет, они постараются показать товарищам, какой вред наносят нарушения дисциплины, помогут определить свое место в дружном коллективе. Пока трудно делать вывод о результатах, однако можно сказать, что в бригаде видно теперь коммунистов, видна их роль, а значит успех будет.

Раньше, когда коммунисты одной партийной группы работали в разных бригадах, многие недостатки оставались незамеченными, а если замечали, то не всегда воздействовали на виновных. Тогда в бригаде все дела решал мастер: один опирался на коммунистов, а другой не считался с их мнением. Теперь же в бригаде есть не просто коммунисты, а партийная группа, низовая ячейка партии. Она может, где надо, подсказать мастеру, а если нужно — поправить его, поднять коллектив.

Я коснулся только одной партийной группы из пятнадцати. Если же посмотреть все и обратить внимание на положение дел в цехе, то заметим немало положительного. Что особенно бросается в глаза — резкое сокращение нарушений дисциплины. Это — результат работы партийных групп.

А. МАРАНИН, секретарь партбюро копрового цеха.



Коммунист Григорий Семенович Посяда работает мастером по ремонту оборудования кислородной станции № 1. Он всегда обеспечивает быстрый и качественный ремонт, передает свой богатый опыт молодежи.

Иван Павлович Токмаков, бригадир аппаратчиков этой кислородной станции, систематически добивается высоких производственных успехов. По итогам работы за прошлый год он представлен к занесению в заводскую Книгу почета.

На снимке: передовые производственники кислородной станции № 1 Г. С. Посяда и И. П. Токмаков.

Фото Е. Карпова.

## С учетом сменности

В копровом цехе долгое время имелись всего три партийные группы. Они созданы были на участках и объединяли коммунистов, работающих во всех бригадах. Неудивительно, что некоторые члены партии редко встречались друг с другом, даже партгруппорга видели нечасто. Провести собрание коммунистов — это была целая история. И понятно, многое оставалось вне поля зрения партийных групп, не могли они решать вопросы боевого, оперативного, слаба была и воспитательная работа в бригадах. Этим во многом можно было объяснить низкое состояние дисциплины, частые случаи травматизма.

Что мы сделали, чтобы партийные группы были боевыми? Создали их с учетом сменности, по бригадам. Теперь вместо трех у нас 15 партийных групп. Такая перестройка как-то сразу оживила их деятельность. Это почувствовали и сами коммунисты и все рабочие. Партийные группы стали собираться чаще. Появилась какая-нибудь мысль интересная — соберутся, обсудят. Иногда разговор длится всего несколько минут, а другой раз больше часа, но в том и в другом случае разговор деловой, полезный.

В пятой бригаде северного участка партгруппоргом избран Павел Васильевич Кашников. Группа здесь небольшая, всего 4 комму-

ниста, но она дружно взялась за работу. Начали товарищи с дисциплины. А заняться было чем. За один месяц бригада дала 6 прогулов из восьми по цеху. По этому поводу здесь состоялось собрание. На него пригласили начальника цеха т. Савранченко, членов партийного бюро. Доклад об улучшении воспитательной работы сделал начальник участка Григорий Петрович Чабан.

### ЗАОЧНЫЙ СЕМИНАР ПАРТГРУПОРГОВ

Собрание прошло при большой активности его участников. Здесь досталось не только прогульщикам. Резко критиковали тех товарищей, кто по долгу своему должен заниматься, а не занимается воспитательной работой. Были упреки в адрес администрации, общественной комиссии цеха по кадрам и отдела кадров комбината. На собрании привели такой факт. Машинист Чувашов (из второй бригады) за пьянку был уволен из копрового цеха и... тут же его приняли в мартеновский цех. Чувашов задрал нос. Еще бы, за пьянку, по существу — повышение.

Другой факт из отрицательно влияющих на состояние дисциплины. Слесаря Варламова после второго прогула по решению товарищеского суда перевели сроком на месяц на нижеоплачиваемую работу. Через несколько дней после такого решения Варламов подал заявление об увольнении и его просьбу удовлетворили.

Такие методы воспитания были подвергнуты резкой критике. Про-

Металл

# РАБОТАТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЕЕ

Состоялась конференция трудящихся комбината, обсудившая итоги выполнения коллективного договора за 1963 год и принявшая коллективный договор на 1964—1965 годы.

Все критические замечания, предложения, пожелания делегатов конференции сводились к одному: лучше работать, производительнее. От этого выиграет страна, каждый из металлургов.

Чем выше производительность труда, чем больше продукции даст каждый цех, чем выше качество этой продукции, тем больше накоплений будет иметь комбинат, тем больше будет возможностей на организацию баз отдыха, на жилищное и культурно-бытовое строительство.

## ЗА СТАЛЕПЛАВИЛЬЩИКАМИ ДЕЛО НЕ СТАНЕТ

— Коллектив мартеновского цеха № 2 просил меня, — заявил машинист разливочного крана т. Корнеев, — сказать с трибуны конференции, что мы взяли повышенные обязательства и выполним их, но для этого нужно, чтобы нас снабжали всеми необходимыми материалами — шихтой, металлоломом и другим.

## ЗАПИСАЛИ И ЗАБЫЛИ

Об организации общественного питания говорил председатель рудкома т. Коваленко:

— Записали в коллективный договор в 1963 году построить столовую. Вы думаете ввели? Ничего подобного. Теперь опять пишем: «Построить в 4-м квартале», хотя каждому известно, что у горняков с общественным питанием плохо. Здесь вина президиума профкома, который в течение года не проверял выполнение пункта договора о строительстве столовой.

## ВСЕХ НА ОДИН АРШИН

Этот упрек был брошен снабженцам. Делегат от коксохимического производства т. Пирогов, говоря о ненормальностях в снабжении спецодеждой, привел пример:

— В начале месяца коксохимики получили 200 штук фуфаяк. Все фуфайки 48-го размера, не говоря уже о том, что и по качеству они никуда не годятся — один некачественный верх да ветошь.



## Ваше мнение, товарищи?

По решению цеховых комитетов к присвоению звания ударников коммунистического труда представляются следующие товарищи:

### УПРАВЛЕНИЕ КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА ММК

Анфиногенов Н. А., Павлов В. Е., Булатова Е. А., Губанишев В. А., Хватов С. П., Гайсина Н. А. — слесари, Шлыченко В. Я. — бригадир слесарей, Коротков М. М. — бригадир электриков, Скопина А. Е., Свиридова Р. Е., Каплей Е. А. — электромашинистки, Мележников Г. В., Соколова Г. М., Ивашина Р. И., Ставиль Р. В., Утесов И. Г., Кожа-

## ТРАНСПОРТ И ТРАНСПОРТНИКИ ТРЕБУЮТ ВНИМАНИЯ

От имени железнодорожников говорил председатель желдоркома т. Фелюбянов.

— Считаю, — заявил он, — что руководству комбината и профсоюзному комитету надо изменить отношение к простоям вагонов, этому делу нужно такое внимание, как выполнению государственного плана. Для улучшения работы транспорта надо продолжать электрификацию путей.

Далее я хотел остановиться на таком вопросе. У нас есть одна проходная, она строится год, но вот наступила весна, а конца



строительства не видно и наши рабочие будут, видно, ходить по колену в грязи.

Не лучше и с трамваем у нашей проходной. Мы остались на обслуживании «4» и «8», а эти трамваи ходят с интервалом в 30 минут. Надо решить и этот вопрос.

\* \* \*

Активно обсуждали делегаты конференции проект коллективного договора на 1964—1965 годы. Они вскрыли много недостатков, в деятельности служб и цехов комбината, внесли немало ценных предложений.

## В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ И ДОКЛАДЧИКАМ

День 8 Марта — праздник особый. Это — праздник матерей, праздник жен, праздник сестер, праздник славных тружениц, к которым в этот весенний день обращены самые душевные слова любви и благодарности детей, мужей, братьев, друзей. День 8 Марта — это праздник советской семьи, где женщина давно стала равноправным членом общества.

Идея празднования Международного женского дня — дня единения женщин в их борьбе за счастье материнства, за права гражданки, за твердую уверенность в завтрашнем дне, за мир и прогресс — с каждым годом все глубже проникает в сознание женщин.

Инициатором установления Международного женского дня была выдающийся деятель международного рабочего движения немецкая коммунистка Клара Цеткин. По ее предложению 2-я Международная конференция женщин-социалисток (г. Копенгаген, 1910 г.) решила считать 8 Марта международным днем работниц и проводить его ежегодно.

В России этот день был проведен впервые в 1913 году в Петербурге под лозунгом борьбы за экономическое и политическое расширение женщин.

54-й раз отмечают женщины мира знаменательную дату и каждый год подводят свои итоги. Советские женщины встречают свой праздник в обстановке небывалого политического и трудового подъема.

В трудовом победоносном шествии страны социализма в одних рядах с мужчинами идут советские женщины. Мы можем с полным основанием утверждать, что у нас сейчас нет такой отрасли народного хозяйства, науки, культуры, где с успехом не трудились бы и наши женщины. Они идут в первых рядах во всенародном движении за коммунистический труд, показывают образцы добросовестного выполнения общественного долга, высокие моральные качества человека нового общества. Гордостью женщин всей земли стала первая в мире советская женщина-космонавт Валентина Терешкова-Николаева, чей подвиг служит делу мира и всеобщего прогресса.

Во всей своей полноте раскрылись дарования советских женщин теперь, когда главные усилия всего советского народа на-

# Женщина страны социализма

правлены на построение материально-технической базы коммунизма, на создание изобилия всех продуктов в стране. Ярким доказательством этого являются прошедшие задачи во многом зависят от женщины, тем более, что более половины тружеников села составляют женщины.

Советские женщины не только хорошие производственницы, но и активные общественницы. Сейчас у нас уже никого не удивляет, что простые труженицы становятся и государственными и общественными деятелями, депутатами, партийными и профсоюзными руководителями, судьями и т. п. Так, среди депутатов Верховного Совета СССР 390 женщин, в то время как в конгрессе США — 17 женщин, в парламенте Англии — 30, в парламенте Японии — 23. Среди рабочих и служащих страны 48 проц. составляют женщины; 74 проц. врачей — женщины, 70 проц. учителей — женщины. Из каждой тысячи инженеров в США — 8 женщины, в СССР — 320.

Пенсионный возраст по старости для женщин у нас установлен в 55 лет, в США — 62 года, в Англии и Франции — 60 лет, в ФРГ — 65 лет.

Советская Родина воздает должное нашим патриоткам за их заслуги в строительстве новой жизни, в решении государственных, культурных и общественных задач. Орденами и медалями награждено более миллиона советских женщин, 76 удостоены звания Героя Советского Союза, 2879 присвоено звание Героя Социалистического Труда, 755 — Лауреаты Ленинской и Государственной премий.

На нашем комбинате также работают многие тысячи женщин — это и операторы, и машинисты кранов, и машинисты электровозов, и электрики, и эмалировщицы, и составители и др.

631 наша труженица носит высокое звание — ударник коммунистического труда; за 1963 год 60 женщин — передовиков производства — занесены на Доску почета. Хочется отметить лучших наших тружениц: Н. П. Саутину — сажника огнеупорного производства, Н. К. Батурину — эмалировщицу цеха металлоизделий, Н. П. Макарову — штукатуру ремонтно-строительного цеха, В. П. Болрову — машиниста насоса КХП,

А. П. Обухову — машиниста крана мартена № 1, Н. Ф. Плахову — оператору ЛПЦ № 2, А. С. Почвайтес — составителя ЖДТ и многих других.

Более 600 женщин комбината работают на инженерно-технических должностях. Свыше 2,5 тысячи тружениц награждены орденами и медалями СССР, более 12 тысяч — медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны».

Партия и правительство приложили огромные усилия, чтобы создать материальные предпосылки для обеспечения равенства женщин с мужчинами, для приобщения ее к активному участию в жизни страны. Эти усилия с честью окупались. Можно ли себе представить трудовые успехи советского народа в годы предвоенных пятилеток без того вклада, который внесли в них женщины — работницы, колхозницы, служащие. Можно ли представить несокрушимый советский тыл в годы Отечественной войны без миллионов женщин и девушек, заменивших у станков и за плугом своих мужей, братьев и отцов, ушедших на фронт. Можно ли, наконец, представить сегодняшние успехи нашего народа в строительстве коммунизма, расцвете науки и культуры в стране, если бы этому не способствовали своим самоотверженным трудом замечательные советские патриотки, славные дочери народа.

Женщина не просто равноправный член нашего коллектива, она — мать. Это возлагает на нее много дополнительных обязанностей, но это еще более и возвеличивает ее, требует от всех исключительной заботы о матери-труженице.

В нашей стране в различных видах дошкольных учреждений сейчас воспитывается около 6 миллионов детей. Около 3 миллионов студентов обучается в высших учебных заведениях — это больше чем во всех странах Западной Европы. В школах-интернатах учится 920 тысяч детей.

У трех миллионов американских матерей, работающих полный рабочий день, более 5 миллионов детей в возрасте до 12 лет, но только 100 тысяч детей устроены в детских садах и яслях. По официальным данным, в конце 1962 года в США насчитывалось 700 тысяч безработных в возрасте от 16 до 25 лет.

Более 40 проц. населения Латинской Америки старше 15 лет неграмотно. Еще хуже положение в Африке, где есть страны, в которых из 10 грудных детей умирают 7, и 80 проц. детей до 15 лет лишены возможности учиться.

Женщины всего мира не могут никогда смириться с тем, чтобы в наше время на земле существовали подобные явления. Самое дорогое, что есть у женщин — это дети, будущее человечества. И никому так ненавистна сама мысль о войне, как женщине-матери, ибо нет большего горя, чем потеря сыновей, своих детей.

Поэтому сегодня женщины всех стран мира, всех национальностей выступают против войны, против гонки вооружений. Вся история борьбы женщин за свои права тесно связана с борьбой за мир на земле.

Ежегодные военные расходы

## По коллективному договору:

В ПРОШЛОМ ГОДУ ПО КОЛЛЕКТИВНОМУ ДОГОВОРУ:

- введено в строй 53564 кв. метра благоустроенного жилья; сдан в эксплуатацию детский сад на 135 мест;
- в лагере «Горное ущелье» построено 6 дач;
- расширен пионерский лагерь «Озерное» на 500 мест;
- открыт однодневный зимний спортивно-оздоровительный лагерь в Абзаково;
- завершаются отделочные работы на строительстве профилактория на правом берегу.

всех стран мира достигают сейчас более 10 миллиардов долларов. На эти деньги можно было бы построить 10 миллионов домов, 50 тысяч школ, 10 тысяч больниц.

Война с применением термоядерного оружия, обладающего невиданной смертоносной силой, не грозит унести сотни миллионов жизней мужчин, женщин, стариков и грудных детей. Тот, кто развяжет такую войну, совершит величайшее в истории преступление против человечества и навсегда будет проклят народом.

Большую работу в борьбе за мир проводит Международная Демократическая Федерация женщин, насчитывающая в своих рядах более 200 миллионов женщин из 80 стран мира. По своему размаху и организованности движение женщин — сторонников мира превосходит все, что знала до сих пор история международного женского движения.

Социалистический лагерь является в наши дни главным фактором мира, главной гарантией того, что будущее человечества не будет омрачено зловещими тенями термоядерных взрывов.

Молодым и старым, белым и черным, верующим и атеистам одинаково хочется любоваться лазурью небес и звездами, слушать первый лепет ребенка без шемящего страха за его судьбу, за его будущее, строить дома, а не разрушать их, сажать леса, не опасаясь того, что танки вспахают молодые всходы.

Вот почему сейчас, как никогда, необходимо единство и сплоченность стран социалистического лагеря, вот почему всякое ослабление единства в их рядах будет играть на руку только силам войны и империалистической реакции. Советский Союз и другие страны социалистического лагеря неустанно борются за упрочение мира, встречая поддержку людей доброй воли во всех странах. Необходимы поэтому еще более активные выступления борцов за мир, в том числе и женщин.

По-разному складываются судьбы народов, судьбы женщин различных стран и по-разному, в различных условиях встречают они сегодня день 8 Марта. Но у всех женщин мира, независимо от их цвета кожи, языка, образования, политических и религиозных убеждений, есть сегодня главное, что объединяет и роднит их всех — это забота о сохранении мира, общая ненависть к войне, общее желание обеспечить своим детям мирное счастливое будущее. Во имя этой высокой и благородной цели женщины не пожалеют своих сил и энергии.

В День 8 Марта советские женщины глубоко солидарны с борьбой своих зарубежных подруг за свои права, в защиту детей, за мир на земле.

Отдавая все силы и знания дальнейшему укреплению могущества нашей Родины, советские женщины оправдают ту великую роль, которая отведена историей нашему народу, — первыми построить коммунизм на земле.



Стр. 3, 4 марта 1964 года

## На неопубликованное письмо

Если у матери заболевает ребенок, она сразу же обратится за помощью в больницу. Обратилась и врачам Горздравотдела и работница типографии ММК т. Скорнина, надеясь на помощь людей, стоящих на страже здоровья. Больного ребенка осмотрели фельдшеры тт. Трушнова и Борзенкова. Осмотрели и установили неправильный диагноз, обнаружив грипп вместо острого аппендицита. В результате халатного отношения и свизм обязанности со стороны т. Борзенковой только через два дня после осмотра больной ребенок с прободным гангренозным аппендицитом был доставлен в 4-ю городскую больницу.

Об этом в редакцию сообщила т. Скорнина, письмо которой мы переслали заведующему Горздравотдела В. К. Нинишину.

«Неопубликованное письмо гр. Скорниной нами тщательно изучено, — отвечает т. Нинишин. — Горздравотдел рассматривает данный случай как чрезвычайное происшествие в работе учреждений здравоохранения города. Случай с ребенком т. Скорниной проработан со всеми врачами и фельдшерами детской больницы. На виновных наложено административное взыскание».

Врачу созданы все условия для его благородной работы и отнято только одно — право ошибаться. Пусть этот случай послужит для всех работников здравоохранения серьезным уроком, ведь ошибки врача не искупить никаким административным взысканием.

## Заводской оперный

...Любят дивные звуки шуберт-овской серенады. Поет учитель Валерий Мольнер. У него красивый бас, слушать его — большое удовольствие.

Его сменяет другой преподаватель школы рабочей молодежи — Зинаида Максимовна Берлина. Нежный голос, которым она хорошо владеет, радует слушателя.

Затем на сцену выходят другие участники концерта: Полина Казакова, Маргарита Куликова, Людмила Корнилова, Нина Власова, Иван Каунов. Звучат арии и романсы Глинки, Чайковского, Верди, Балакирева.

Слушатели щедро награждают каждого исполнителя аплодисментами.

А ведь только вчера...

— Товарищ Скатерная, давай-

те откажемся от концерта, — звонил мне секретарь парторганизации фасондильного цеха Иван Ильич Соловьев, когда узнал о программе концерта. — Знаете, как-то не любят у нас классическую музыку, а в репертуаре вашего коллектива — только классика. Будет скучно, непонятно. Слушатели, пожалуй, будут недовольны...

А сегодня тот же Иван Ильич говорит другое. И в голосе его чувствуется волнение и радость. Радость за удовольствие, доставленное солистами оперной студии правобережного Дворца. Даже написать в объявлении слово «оперный» боялись, а теперь в один голос сталелитейщики приглашают: «Приходите еще!»

И не только трудящиеся фасондильного цеха ждут, как дорогих гостей, участников оперной студии: рабочие основного механического цеха даже обиделись, что не все смены смогли послушать хороший концерт. Пришлось повторить его для рабочих другой смены. Довольны и коксовики, и литейщики чугунолитейного цеха.

Несколько слов о самой самодельной оперной студии.

Руководитель этого коллектива

— опытный преподаватель Николай Павлович Фоменко, концертмейстер — его жена Надежда Спасовна. Эти двое влюбленных в музыку много трудятся, чтобы донести до рабочей массы прекрасное песенное мастерство великих композиторов. И неудивительно, что классическая музыка стала прочно входить в самую гущу трудящихся, завоевала симпатии. Люди больше стали разбираться в настоящей красоте замечательных творений.

Николай Павлович — человек творчества и исканий. Его не удовлетворяет работа вчерашнего дня: он думает о завтрашнем. Чтобы еще больше приблизить к рабочей массе хорошую музыку, создан под его руководством хор. Пека еще этот хор невелик, не хватает певцов в некоторые партии. И мы, участники этого хора, обращаемся к металлургам: если вы любите петь — приходите к нам, не бойтесь «страшного» слова оперная студия. Вас здесь научат петь и вы сами будете иметь большое удовлетворение от той радости, какую принесет людям ваше мастерство.

**М. СКАТЕРНАЯ,**  
член культкомиссии профкома металлургов.

## Физкультура и спорт



### Блиц-турнир

В минувшее воскресенье, в первый день весны, на футбольном поле второго интерната состоялся блиц-турнир по зимнему футболу среди команд этажей интернатов молодых рабочих.

После торжественного подъема флага (снимок справа) 10 команд вступили в борьбу. Турнир проводился, как обычно, по олимпийской системе. Команда, потерпевшая поражение, выбывала из дальнейшего хода соревнований.

Погода была благосклонна к проведению состязаний. Ярко светило солнце, и в его весенних

лучах особенно выделялась прекрасная спортивная форма игроков.

...И вот в финале встретились прошедшие без поражений команды второго и третьего интернатов. Самые ловкие, быстрые и сильные коллективы (снимок сверху).

В основное время игры была зафиксирована ничья 1:1. По правилам соревнований игроки обеих команд получили право на одиннадцатиметровые штрафные удары в ворота друг друга. Капитан команды второго интерната Михаил Старостин вывел свой коллектив вперед.

Таким образом, команда южного крыла интерната № 2 (второй этаж) стала победительницей традиционного блиц-турнира.

А вечером на хоккейном поле стадиона интернатов в перерыве между периодами матча магнитогорских и саткинских хоккеистов команде-победительнице был вручен почетный приз и похвальная грамота.

**Н. ВАСИЛЬЕВ,**  
инструктор физкультуры интернатов.



### НА ПОДСТУПАХ К ФИНИШУ

Зональный турнир на первенство Российской Федерации по шахматам близится к концу. Все острее и напряженнее борьба за каждое очко, за каждое пол-очка.

Успешно играют магнитогорцы. Преподаватель горно-металлургического института, кандидат в мастера Б. Тафлевич после поражения в четвертом туре выиграл четыре последних встречи у В. Тараканова (Уфа), М. Милюковского (Кировская область), Б. Жукова (Оренбург), Ю. Исакова (Тюмень) и отложил в выигрышном положении партию с кандидатом в мастера А. Коротоножкиным (Новотроицк).

Чемпион города В. Русанов также находится в верхней половине турнирной таблицы. Он одержал три победы, три партии свел вничью и в двух потерпел поражение. Его встреча с М. Милюковским отложена в лучшем положении.

Итак, турнир вступил, как говорится, на последнюю, финишную прямую. Любители шахмат будут свидетелями интересной борьбы.

**Металлургический МЕТАЛЛ**

Стр. 4. 4 марта 1964 года

### Консультация

С 1 января 1964 года введен новый порядок выплаты женам солдат, матросов, сержантов и старшин срочной службы пособий на детей.

Постоянно проживающие в городах, поселках городского типа, рабочих и курортных поселках, а также в сельской местности, но не связанные с сельским хозяйством получают 15 рублей на одного ребенка и 22 рубля на двух и более детей в месяц.

Постоянно проживающие в сельской местности и связанные с сельским хозяйством — 7 рублей 50 копеек на одного ребенка и 12 рублей на двух и более детей в месяц.

Пособия назначаются по месту жительства семьи военнослужащего срочной службы

### Пособия для детей

комиссией при исполкоме районного (городского) Совета депутатов трудящихся в составе:

председателя комиссии — заместителя председателя исполкома районного (городского) Совета депутатов трудящихся; членов комиссии — районного (городского) военного комиссара и заведующего районным (городским) отделом социального обеспечения.

Выплата пособия на ребенка производится в период прохождения военнослужащим срока действительной военной службы.

Выплата пособий производится органами социального обеспечения.

Введенный в действие с 1 января 1964 года новый поряд-

док распространяется также на семьи военнослужащих срочной службы, глава которых призван на действительную военную службу до 1 января 1964 года.

Исполкомы районных (городских) Советов депутатов трудящихся должны обеспечивать в двухмесячный срок трудоустройство жен, мужья которых призваны для прохождения срочной службы, а также в месячный срок с момента призыва главы семьи на военную службу обеспечить устройство его детей в детские ясли и детские сады независимо от ведомственной принадлежности этих детских учреждений.

### Отписка тов. Бойко

«Зимой и летом — одним цветом» так называлась заметка работников тепличного хозяйства комбината, которая была опубликована 25 декабря в нашей газете. «Мы могли бы, — читаем в заметке, — обеспечить в зимнее время металлургов гораздо большим количеством свежих овощей, если бы заводские столовые принимали их...»

На выступление газеты ответ прислал начальник отдела общепита комбината А. И. Бойко. Вот что он пишет:

«Критические замечания, высказанные работниками цеха благоустройства в адрес руководства отдела общественного питания о том, что последние не всегда полностью используют выращенную в тепличном хозяйстве продукцию для реализации ее в цеховых столовых, правильны». Дальше т. Бойко усиленно вскрывает недостатки в работе тепличных хозяйств: они-де, мол, овощи выращивают стихийно, не согласовывают ассортимент и количество овощей с совхозами комбината, цех благоустройства заявок на продукты от отдела общепита не принимает, грибов-шампиньонов выращивает мало...

Обвинения в адрес цеха благоустройства занимают целую машинописную страницу, о возможностях же отдела общепита написано всего несколько строк: «Наши предложения по вопросу пра-

вильной организации выращивания и реализации ранних овощей сводятся к планированию их выращивания».

Редакция не берет под защиту цех благоустройства, возможно, там есть еще недостатки в выращивании овощей. Но нам хотелось бы услышать от т. Бойко ответ о том, как разнообразен будет ассортимент зеленых овощей в заводских столовых в ближайшее время. Пора работникам общепита и цеха благоустройства найти общий язык в реализации ранних овощей.

### КОПИЛКА КУРЬЕЗОВ

В ИСПАНСКОМ городе Дениа воздвигается монумент «Во славу климата нашего города». Монумент будет представлять собой гранитный монолит, украшенный гигантским термометром и надписью: «В городе приятная температура, сухой климат и тишина, как на Минорке».

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ совет английского приморского городка Тэтберн недавно горячо обсуждал вопрос о штрафах за брань в общественных местах. Было внесено предложение штрафовать на пять шиллингов. Оно принято с поправкой: с матросов за брань взимать не пять, а один шиллинг.

СОВРЕМЕННЫЙ французский певец Морис Шевалье написал книгу, которую посвятит парижанкам. В книге, в частности, говорится: «Парижанка, очаровательна в двадцать лет, непобедима в тридцать, незабываема в сорок».

— А потом? — задали ему вопрос журналисты.

— Что «потом»? — переспросил писатель. — Ни одна парижанка не бывает настолько безрассудной, чтобы перевалить за сорок.

Редактор П. В. ПОГУДИН.

Администрация, партийная и профсоюзная организации кузнечно-прессового цеха комбината глубокого скорбят по поводу кончины бывшего работника цеха, пенсионера **КАРАПАНА** Александра Феоктистовича и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.